

今年高校毕业生1076万人

八部门发文将实施创业带动就业示范行动

本报综合消息 近日,国家发改委会同教育部、工业和信息化部、人力资源社会保障部、农业农村部、国资委、共青团中央和全国妇联等八个部委,联合印发《关于深入实施创业带动就业示范行动力促高校毕业生创业就业的通知》(简称《通知》),聚焦力促高校毕业生创业就业开展创业带动就业示范行动。

《通知》称,2022届全国高校毕业生预计1076万人,他们是城镇新成长劳动力的主力军。近年来,越来越多高校毕业生投身创新创业实践,但也面临融资难、经验少、服务不到位等问题。

八部门表示,组织实施示范

行动,要紧紧围绕促进高校毕业生创业就业展开,帮助高校毕业生解决创业面临的突出问题,降低创新创业门槛;供给优质创新创业教育、培训、实习等资源,帮助高校毕业生提升创业就业能力,创造更多高质量就业机会,缓解结构性就业矛盾。

《通知》强调,要引导更多创业企业吸纳高校毕业生共同创业,为高校毕业生提供更多施展才华的机会;促就业就是要尊重高校毕业生的创业意愿,引导高校毕业生正确认识创业风险,着重帮助有强烈创业意愿、有良好项目基础的高校毕业生实现创业梦想;要多措并举、深度挖掘

工作岗位,为高校毕业生特别是女性高校毕业生、零就业家庭、享受城市居民最低生活保障家庭等群体找工作创造机会。

《通知》提出,力争全年为高校毕业生创造200万个高质量就业机会。为此,国家发改委等部门联合建立了《扶持高校毕业生创业就业普惠政策清单》(简称《清单》)。

《清单》显示,鼓励高校毕业生自主创业,政府投资开发的孵化器创业载体应安排30%左右的场地,免费提供给高校毕业生。有条件的地方可对高校毕业生到孵化器创业给予租金补贴。

高校毕业生从事个体经营的,自办理个体工商户登记当月起,在3年(36个月)内按每户每年12000元为限额依次扣减其当年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。限额标准最高可上浮20%,各省、自治区、直辖市人民政府可根据本地区实际情况在此幅度内确定具体限额标准。

高校毕业生自主创业,可申请最高20万元创业担保贷款,对符合条件的借款人合伙创业或组织起来共同创业的,贷款额度可适当提高;对10万元以下贷款、获得市级以上荣誉称号以

及经金融机构评估认定信用良好的大学生创业者,原则上取消反担保。对高校毕业生设立的符合条件的小微企业,最高贷款额度提高至300万元。

《清单》还明确,对首次创办小微企业或从事个体经营满1年以上的离校2年内高校毕业生,给予一次性创业补贴,具体办法由省级财政、人社部门制定。对招用毕业年度高校毕业生,与之签订1年以上劳动合同并为其缴纳社会保险费的小微企业,给予最长不超过1年的社会保险补贴,不包括高校毕业生个人应缴纳部分。

国务院印发《“十四五”推进农业农村现代化规划》

推进农村生产生活方式绿色低碳转型

据新华社北京2月11日电 日前,国务院印发《“十四五”推进农业农村现代化规划》(以下简称《规划》),对“十四五”时期推进农业农村现代化的战略导向、主要目标、重点任务和政策措施等作出全面安排,增强农业农村对经济社会发展的支撑保障能力和“压舱石”的稳定作用,持续提高农民生活水平。

《规划》指出,推进中国特色农业农村现代化必须坚持十个战略导向,要立足国内基本解决我国人民吃饭问题,巩固和完善农村基本经营制度,引导小农户进入现代农业发展轨道,强化农业科技和装备支撑,推进农业全产业链开发,有序推进乡村建设,加强和创新乡村治

理,推动城乡融合发展,促进农业农村可持续发展,促进农民农村共同富裕。

《规划》提出,坚持农业农村优先发展,坚持农业现代化与农村现代化一体设计、一并推进,深化农业供给侧结构性改革,把乡村建设摆在社会主义现代化建设的重要位置,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,全面推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系,促进农业高质量发展,乡村宜居宜业、农民富裕富足。

《规划》明确,到2025年,农业基础更加稳固,乡村振兴战略全面推进,农业农村

现代化取得重要进展。梯次推进有条件的地区率先基本实现农业农村现代化,脱贫地区实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。展望2035年,乡村全面振兴取得决定性进展,农业农村现代化基本实现。

《规划》安排了七方面发展任务。一是夯实农业生产基础,落实藏粮于地、藏粮于技,健全辅之以利、辅之以义的保障机制,提升粮食等重要农产品供给保障水平。二是推进创新驱动发展,深入推进农业科技创新,健全完善经营机制,推动品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,提升农业质量效益和竞争力。三是构建现代乡村产业体系,加快农村一二

三产业融合发展,把产业链主体留在县域,把就业机会和产业链增值收益留给农民,提升产业链供应链现代化水平。四是实施乡村建设行动,聚焦交通便捷、生活便利、服务提质、环境美好,建设宜居宜业乡村。五是加强农村生态文明建设,推进农村生产生活方式绿色低碳转型,建设绿色美丽乡村。六是加强和改进乡村治理,加快构建党组织领导的自治法治德治相结合的乡村治理体系,建设文明和谐乡村。七是实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,增强脱贫地区内生发展能力,让脱贫群众过上更加美好的生活,逐步走上共同富裕道路。

全国首个出生“一件事”省级地方标准正式发布

本报综合消息 据央广网2月11日报道,记者从浙江省卫生健康委了解到,近日,浙江省地方标准《出生“一件事”联办服务规范》(DB33/T 2429-2022)正式发布实施,这是全国首个出生“一件事”省级地方标准,也是浙江公共服务领域部门联办“一件事”首个省级地方标准。该标准的发布施行,对巩固深化浙江出生“一件事”改革成效,推动公共服务领域多跨应用“一网通办”、建设现代化数字型服务政府具有重要意义。

出生“一件事”是将出生医学证明办理、预防接种证办理、户口登记、医保参保登记、社保卡办理、生育保险待遇审核等事项组合形成“一件事”,目的就是为各级助产机构出生且符合落户政策的新生儿提供多证联办服务。

浙江是出生“一件事”改革发源地,自2019年在全国率先启动这项改革以来,不断迭代升级,全面推广“掌上申请、刷脸认证、一网通办”,实现电子证照即时推送、纸质证件快递送达、全程联办一次不跑,已累计服务70余万个新生儿家庭。2021年6月,《中共中央 国务院关于优化生育政策 促进人口长期均衡发展的决定》将出生“一件事”纳入组织实施三孩生育政策的举措在全国推广。

该标准从“术语定义、基本要求、服务事项、服务提供、服务改进”等方面规范出生“一件事”联办服务,明确线上、线下两种办理方式,规范卫健、公安、医保、人社等部门办理流程,并通过“好差评”等机制保障群众服务体验,为保障全省域统一一个标准、规范一套流程开展出生“一件事”联办服务,让群众获取服务有据可依、部门操作办事有规可循,进而为浙江率先探索出生“一件事”跨省通办奠定了制度基础。

处心积虑对抗审查 杭州市委原书记周江勇被逮捕

本报综合消息 上电视20多天后,周江勇被逮捕。最高人民检察院2月11日发布消息,以涉嫌受贿罪对杭州市委原书记周江勇作出逮捕决定。

杭州市委原书记周江勇搞家族式腐败

11日,最高检发布消息,浙江省委原常委、杭州市委原书记周江勇涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对周江勇作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

周江勇上一次被舆论关注是20多天前,他出现在反腐大片《零容忍》中忏悔。

周江勇是浙江本土干部,曾先后任职浙江宁波、舟山、温州、杭州四市,2021年

8月,他在浙江省委常委、杭州市委书记任上被查。今年1月26日,中央纪委国家监委网站公布了周江勇被“双开”的消息。

按照中央纪委国家监委的通报,周江勇的问题涉及政治、经济、四风、干部选任等多方面。例如,“对党中央决策部署阳奉阴违”“与资本勾连,支持资本无序扩张,搞迷信活动”“违规配备警卫人员、公务用车”“应民营企业主请托违规选拔任用干部”“伙同亲属非法收受巨额财物,搞家族式腐败”等。

周江勇涉及的“与资本勾连,支持资本无序扩张”,这一表述出现在落马官员的问题通报中较为罕见。

在上个月召开的十九届中央纪委六次全会中,“着力查处资本无序扩张、平台垄断等背后腐败行为,斩断权力与资本勾连纽带”

被首次写入中央纪委全会公报。

被指处心积虑 对抗组织审查

周江勇的问题还包括“对抗组织审查”,他被指“对党中央决策部署阳奉阴违”“处心积虑对抗组织审查”。此前反腐专题片《零容忍》曾披露了周江勇躲避监督的“处心积虑”,他搞“一家两制”,他和弟弟周健勇一个从政、一个经商,利用公权力为弟弟经商提供帮助。

例如,一家建筑公司老板史时红主动找关系结识了周健勇,周健勇就通过哥哥帮史时红承揽工程,兄弟共同收受巨额贿赂,再投入家族企业作为资本。从2013年到2017年,周江勇先后在涉及舟山、温州的多

个项目中,按照周健勇传达的请托,为史时红提供帮助,周健勇则先后8次以“借款”为名收受史时红所送的钱财,总计金额达9000多万元。

周江勇认为能通过设置“防火墙”来规避监督。在收受史时红贿赂的过程中,他本人和史时红从不接触,都是通过弟弟作为桥梁。

2016年,中央纪委国家监委网站曾在案例分析中解释过如何认定处理“对抗组织审查”行为。按照官方解释,对抗组织审查行为,既可以发生在组织决定审查后,也可以发生在违纪行为实施后、组织决定审查前。比如被审查人在收受他人钱款后,为防备日后可能被组织查处,与送钱人签订了虚假的借款协议,这种行为也属于对抗组织审查。

公告挂失寻人

咨询电话:0533-3595671

挂失声明

★山东瑞恩健源医疗器械有限公司丢失开户许可证,核准号:J4530010498301,声明作废。

地址:柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室